



## ZARZĄD DRÓG MIEJSKICH

ul. Chmielna 120, 00-801 Warszawa, tel. 22 55 89 000, faks 22 620 06 08  
kancelaria@zdm.waw.pl, www.zdm.waw.pl, www.facebook.pl/zdm.warszawa

Warszawa, dnia 09.11.2016

ZDM/DPZ/1999 /16/ZZ  
ZDM-DPZ.3411.976.2016.MSU

Dotyczy: postępowania na:

**„Świadczenie usług zorganizowanego, współdzielonego używania pojazdów samochodowych (carsharing) w Warszawie”**

Nr postępowania DPZ/94/KU/1/16.

W związku z pytaniami otrzymanymi od uczestników postępowania Miasto Stołeczne Warszawa - Zarząd Dróg Miejskich odpowiada:

### **Pytanie 1:**

Czy zobowiązanie przedmiotu trzeciego do udostępniania zainteresowanemu podmiotowi niezbędnych zdolności w celu wykazania spełniania warunków koncesji oraz realizacji przedmiotu koncesji powinno być złożone wraz z wnioskiem o zawarcie umowy koncesji na usługi?

### Uzasadnienie:

W odpowiedzi Zamawiającego na pytanie nr 7 z dnia 28.10.2016 r. wskazano, że zobowiązanie podmiotu trzeciego powinno być złożone wraz z wnioskiem. Tymczasem z brzmienia Ogłoszenia, strona 3 (sprostowane ogłoszenie w BZP z dnia 28.10.2016 r.) wynika, że zainteresowany podmiot obowiązany jest jedynie do:

„(...) złożyć Wniosek o zawarcie umowy o koncesji na usługi wraz z Oświadczeniem o spełnianiu opisanych w ogłoszeniu o koncesji na usługi warunków udziału w postępowaniu, zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawy o koncesji na roboty budowlane lub usługi – Załącznik Nr 1, Oświadczenie o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu zgodnie z warunkami udziału w postępowaniu, wskazanymi w niniejszym ogłoszeniu o koncesji na usługi – Załącznik Nr 2 (wzór wniosku i oświadczeń dostępny na stronie [www.zdm.waw.pl](http://www.zdm.waw.pl)) oraz dołączyć aktualny opis z właściwego rejestru albo aktualne zaświadczenie o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej, z którego będzie wynikać uprawnienie osób, które podpisały wniosek, oświadczenia lub pełnomocnictwo do reprezentowania Zainteresowanego podmiotu. Jeżeli Wykonawca jest reprezentowany przez pełnomocnika do wniosku też załącza oryginał pełnomocnictwa”.

Z treści ogłoszenia nie wynika w żaden sposób, że do wniosku należy załączyć zobowiązania podmiotu trzeciego. Wnosimy zatem albo o zmianę odpowiedzi w wyżej wskazanym zakresie lub o zmianę ogłoszenia, tak, aby obowiązek załączenia takiego zobowiązania wynikał wprost z ogłoszenia.

M

**Odpowiedź:**

Koncesjodawca uprzejmie informuje, że ogłoszenia oraz dokumenty koncesji, jak również odpowiedzi na pytania, opublikowane na stronie internetowej Koncesjodawcy stanowią spójną całość i wiążą zarówno Koncesjodawcę, jak i Zainteresowane Podmioty w przedmiotowym postępowaniu koncesyjnym. W świetle wszystkich tych dokumentów, od dnia opublikowania w dniu 28 października 2016 r. na stronie internetowej Koncesjodawcy odpowiedzi na pytania Zainteresowanych Podmiotów, nie powinno budzić wątpliwości, że Zainteresowany Podmiot, który składa oświadczenia o spełnianiu warunków koncesji, powołując się na zasoby podmiotów trzecich, powinien do tego wniosku załączyć również oryginał zobowiązania podmiotu trzeciego.

**Pytanie 2:**

Czy Koncesjodawca dopuszcza by dokument dotyczący spełnienia warunków udziału w postępowaniu w postaci informacji banku, w którym Zainteresowany podmiot posiada rachunek, potwierdzająca, że wysokość posiadanych przez niego środków finansowych lub jego zdolność kredytowa jest nie niższa od 10.000.000 zł, mógł zostać wystawiony nie wcześniej niż 2 miesiące przed upływem terminu składania Wniosków, podczas gdy zgodnie z aktualnym brzmieniem ogłoszenia o koncesji dokument ten nie może być wystawiony wcześniej niż 1 miesiąc przed upływem terminu składania Wniosków?

Uzasadnienie pytania:

Informacja banku o wysokości posiadanych środków finansowych lub zdolności kredytowej Zainteresowanego podmiotu uzyskana przed pierwotnym terminem składania Wniosków (tj. 10.10.2016), w związku z dwukrotnym przedłużeniem przez Koncesjodawcę terminu składania Wniosków, mogła zostać wystawiona wcześniej niż 1 miesiąc przed upływem terminu składania Wniosków. Tym samym, dokument taki nie spełnia już warunków ogłoszenia o koncesji z przyczyn nie leżących po stronie Zainteresowanego podmiotu. Uzyskanie nowego dokumentu z banku wiąże się natomiast z poniesieniem przez Zainteresowany podmiot dodatkowych kosztów oraz nakładu pracy. W tej sytuacji, zmiana ogłoszenia o koncesji poprzez określenie, że ww. informacja banku może zostać wystawiona nie wcześniej niż 2 miesiące przed upływem terminu składania wniosków jest w pełni uzasadniona.

**Odpowiedź:**

Koncesjodawca uprzejmie informuje, że warunek dotyczący konieczności wykazania wysokości posiadanych środków finansowych lub zdolności kredytowej przy pomocy informacji wystawionej nie wcześniej niż 1 miesiąc przed upływem terminu składania Wniosków pozostaje bez zmian. Należy jednocześnie podkreślić, że akceptowane będą również informacje wystawione przez banki po upływie terminu składania wniosków, a przed terminem wyznaczonym przez Koncesjodawcę do złożenia dokumentów, przez Oferenta, którego oferta zostanie oceniona jako najkorzystniejsza. Ponadto, dokumenty, w tym również ww. informacja z banku będą żądane wyłącznie od Oferenta, którego oferta (złożona po przeprowadzeniu negocjacji ze wszystkimi Zainteresowanymi kandydatami, którzy złożą wnioski i oświadczenia przyjęte przez Koncesjodawcę) zostanie oceniona przez Koncesjodawcę, jako najkorzystniejsza.

**Pytanie 3:**

W odpowiedzi z dnia 28.10.2016 na pytanie 7, Koncesjodawca stwierdził: „Należy jednocześnie podkreślić, iż zobowiązanie podmiotu trzeciego do udostępnienia

zainteresowanemu podmiotowi niezbędnych zdolności w celu wykazania spełniania warunków koncesji oraz realizacji przedmiotu koncesji powinno być złożone wraz z wnioskiem”. Jednak w odpowiedzi z dnia 03.10.2016 r. na pytanie 1, Koncesjodawca stwierdził: „W celu wzięcia udziału w postępowaniu koncesyjnym, kandydat jest zobowiązany złożyć tylko wniosek o zawarcie umowy koncesji na usługi wraz z 2 oświadczeniami (...). Do wniosku należy dołączyć ewentualne pełnomocnictwo (jeżeli kandydat jest reprezentowany przez pełnomocnika) oraz odpisy z właściwego rejestru lub ewidencji potwierdzające, że osoby które podpisały w imieniu kandydata wniosek i oświadczenia lub pełnomocnictwo są uprawnione do jego reprezentacji w przedmiotowym postępowaniu koncesyjnym”.

Analogicznych odpowiedzi, z których wynika, że jedynymi dokumentami jakie Zainteresowany podmiot powinien złożyć wraz z wnioskiem o zawarcie umowy o koncesji są 2 oświadczenia oraz ewentualne pełnomocnictwo wraz z odpisem z właściwego rejestru, Koncesjodawca udzielił na pytanie 2 oraz pytanie 5. W związku z powyższym wnoszę o jednoznaczne rozstrzygnięcie, kiedy Zainteresowany podmiot jest zobowiązany doręczyć Koncesjodawcy dokument w postaci zobowiązania podmiotu trzeciego do udostępnienia zasobów – wraz z wnioskiem o zawarcie umowy, czy dopiero po wyborze najkorzystniejszej oferty?

#### **Odpowiedź:**

Koncesjodawca uprzejmie informuje, że odpowiedzi na pytania z dnia 3 października 2016 r. i z 28 października 2016 r. stanowią integralną część dokumentów koncesji oraz stanowią spójną i integralną całość wraz z zmienionymi ostatecznymi wersjami ogłoszeń opublikowanych w Biuletynie Zamówień Publicznych i Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, jak również wzorów wniosków i oświadczeń. W późniejszych odpowiedziach z dnia 28 października 2016 r. na pytania Zainteresowanych podmiotów Koncesjodawca wyraźnie doprecyzował, w odpowiedzi na pytanie zadane przez jednego z Zainteresowanych Podmiotów, że w przypadku powoływania się Zainteresowanych podmiotów na zasoby podmiotów trzecich oryginał zobowiązania należy załączyć do wniosku o zawarcie umowy koncesji. Wymaganie w tym zakresie od dnia 28 października br. nie uległo zmianie i będzie miało zastosowanie w odniesieniu do wszystkich Kandydatów, powołujących się na zasoby podmiotów trzecich, którzy złożą wnioski o zawarcie umowy koncesji.

DYREKTOR  
ZARZĄDU DRÓG MIEJSKICH  
Lukasz Puchalski